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Високовольтні вимикачі забезпечують оперативне управління схемами 
передачі і розподілу електроенергії, виконують функції захисту обладнання 
енергетичних об’єктів при виникненні аварійних ситуацій. Зношення і старіння 
комутаційних апаратів призводить до ускладнення та збільшення затрат на його 
експлуатацію і збільшує імовірність аварійних ситуацій. 

 Близько 40% масляних вимикачів, насамперед 110 і 220 кВ, 
відпрацювали встановлений нормативами мінімальний термін служби. Крім 
того, масляні вимикачі зазнають найбільше відмов порівняно із іншими типами 
високовольтних вимикачів. 

Причиною деяких відмов є  неправильна робота приводу, що призводить 
до невиконання команд на включення і відключення, а також самовільного 
включення, відключення і затримки виконання операції. 

Дугові процеси, які протікають під час спрацювання  масляного вимикача 
також впливають на його ресурс. Ефективність дугогасильних пристроїв і 
ресурс масляних вимикачів в значній мірі обумовлюється фізико-хімічними 
процесами, що відбуваються в зоні дугогасіння. Утворені під дією дугових 
розрядів продукти розкладання масла (особливо вуглець), іонізований газ, пари 
матеріалу контактів знижують відключаючу здатність дугогасильних пристроїв. 
При взаємодії продуктів розкладання масла і ізоляційних елементів 
дугогасильних пристроїв з матеріалом контактів, поверхня контактів набуває 
крихкої  структури, що призводить до їх швидкого руйнування. На мідних 
контактах утворюється шар карбіду міді. Теплопровідність і дугостійкість 
цього шару значно нижче, ніж у міді. Це ускладнює тепловідвід із зони дуги на 
контактах і знижує їх ресурс. Крім того, осідання продуктів розкладання масла 
на контактах збільшує їх перехідний опір. Тривалість горіння дуги зі 
збільшенням числа відключень інтенсивно росте вже після 10-15 відключень. 
Це обумовлено утворенням продуктів розкладання, що крім збільшення 
тривалості горіння дуги призводить до різкого зниження опору внутрішньої 
ізоляції MB вже після 1-3 відключень, а після 8-10 відключень знижувалося до 
50-30 МОм. Після зливу і очищення масла опір ізоляції відновлювалося до 
початкового значення, що перевищує 10000 МОм.  

 Аналіз дугових процесів у масляному вимикачі складний процес, що 
дозволяє визначити його ресурс.  
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